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Lehet-e a kormányhivatalno- 
koknak politikai önállósága?

0) A párttuaák közben gyakran föl­
merül azon kérdés, hogy vajon a kor­
mány által kinevezett hivatalnokok van­
nak-e kötve politikai meggyőződésük s 
hitvallásukra nézve a kormány politiká­
jához; vajon lelkiismeretűk dolgában is 
alá vannak-e rendelve a kormány néze­
teinek ; vajon azáltal, hogy kormányhi­
vatalt vállaltak, kötelesek-e gépgyanánt 
működő eszközökül szolgálni a kormány 
pártmi veleteinek.

Vannak, kik azt állítják, hogy a 
kormányhivatalnok köteles a kormány 
iránt átalában hivatali teendőin kívül eső 
dolgokban is oly magaviseletét tanúsí­
tani. mely a kormány politikai rendsze­
rének érvényesítésére szolgál.

Sokan azt hiszik, hogy a kormány­
hivatalnokok, már azáltal, hogy kormá­
ny! kinevezésnek köszönhetik állásukat, 
vagy náládatosságból , vagy következe­
tességből, nem is hajolhatnak más irány 
felé, mint a mit a fenálló kormány ki­
jelöl.

Mi e nézet alaposságát átalában ta- 
gadjuk.

Nem szólunk most azon fontosabb 
hivatalnokokról, kik a kormányrendszer­
nek s a kormány politikájának már hely­
zetüknél fogva is védői, támogatói tar­
toznak lenni, mivel a kormány irányza­
taira tőkép ők vannak legerősebb és leg­
közvetlenebb befolyással; mint például 
az államtitkárok, miniszteri tanácsosok, 
s más hasonló rangban levők.

Azt sem akarjuk tagadni, hogy a 
kormány hivatalnokok, e hivatali körökre 
vonatkozó teendőkben a kormány utasí­
tásai szerint kötelesek eljárni, a mennyi­
ben azok a törvénynyel nem ellenkeznek.

Hanem a politikai elvi meg- 
győsödés siempontjáb ól véve 
tel a kormánv hivatalnokok helyzetét: 
azt állítjuk, Hogy a lelkiismereti szabad­
ságot. a politikai dolgok feletti gondolko­
zást. és a politikai jogokat illetőleg a 
kormányhivatalnokok, mint az állam, a 
polgári társaság tagjai épen oly függet­
lenül gyakorolhatják polgári jogaikat 
mint a polgárság többi része.

Távol attól, hogy el ne ismernők 
annak fontosságát, miszerint a kormány­
hivatalnokok mint ilyenek politikai klub- 
bok élére nem állhatnak, a kormány el­
len nem agitálhatnak, — azt tartjuk, 
hogv a kormánvhivatalnokok, a kor­
mányi kineveztetés által, el nem veszt­
heti K politikai önállóságukat s társa­
dalmi értékűket.

A kormány általi kinevezés ugyanis 
az ország, a nemzet nevében történik.

A nemzet pedig nem akarhatja, hogy 
azon egyének, kik a nemzet közügyei és 
legégetőbb kérdései elintézésével vannak 
megbízva, páriákká, oly gépekké alacso­
nyirtassanak, hogy politikai hitvallásuk 
kinyilatkoztatásában gátoltassanak, s nid- 
szálként hajlongó eszközöknek tekintet­
hessenek.

Ha a kormányhivatal vállalásával 
az is egybe volna kötve, hogy aláren­
delt kormányi rabszolgává váljék az 
egyén: ebben mind az államnak áta­
lában. mind magának a kormánynak 
is rendkívüli vesztesége volna; mert az 
állam azáltal, hogy valaki kormányhi­
vatalt vállal, eo ipso megfosztaná a hi­
vatalba menő egyéneket a közpolgáro­
kat megillető jogoktól; s mert oly kor­

mánynak, melyet csak rabszolgákul te­
kinthető egyének által kormányoz, épen 
semmi becse, semmi tekintélye nem le­
hetne az ország előtt,

A kormányhivatalnok, amint kine­
vezte tik, koránt sem egyedül a kormány 
alárendeltje, hanem az ország hivatal­
noka, ki a fenálló törvények sze­
rint viszi a hivatali körébe tartozó 
ügyeket

És azáltal, hogy valaki az ország 
hivatalnokává válik, polgári és poli­
tikai jogaitól meg nem fosztat 
hátik; véleménye nyilvánítására nézve 
tilalom alá nem eshetik.

De hogyan is lehetne megfelelni 
azon iszonyú szerepnek, mely a kormány 
hivatalnokokra várna annak feltevéséből, 
hogy politikai meggyőződésűket a kor­
mánynak alárendelni köteleztetnének?

Hiszen a kormányok változás alá 
vannak vetve; a kormányhivatalnokok 
pedig, ha hivatali teendőiknek meg nem 
felelnek is, csak törvény utján vonathat­
nak feleletre, a állásukban a törvény ál­
tal védelmeztetnek.

Lehet, hogy pár év alatt négy-öt 
kormányváltozás áll be. különböző poli­
tikai véleményárnyalatok mellett, melyek 
egymással merő ellentétben vannak.

Hát a kormányhivatalnok mindé 
változó kormány irányában rabszolgai 
alárendeltséget tanusitson, politikai meg­
győződése tekintetében?

Ez valéban képtelenség és az egyén 
jogainak megsemmisítése volna; hasonló 
lenne ez állapot a száműzetéssel, mert 
az egyén a polgári társaságban egészen 
elvesztené értéket, politikai jelentőségét.

Ez pedig a jól rendezett polgári tár­
saságnak nem állhatna érdekében.

Annálfogva, mi azt tartjuk, hogy a 
kormányhivatalnokok nem alárendeltei 
a kormánynak, politikai hitval­
lásukra nézve.

Ha tehát politikai véleményüket 
kell nyilvánitaniok az ország közügyéit 
illetőleg, azt szabadon kimondhatják, akár 
a kormány mellé, akár ellene vet­
tessék is a mérlegbe.

Alaptalan állítás tehát az. hogy 
mindegyik kormányhivatalnok már ál­
lásánál fogva a kormánypárthoz 
tartoznék csatlakozni.

Sör, politikai és egyéni meggyőző­
dését a kormányhivatal ellogadása által 
sem veszítvén el, — bátran sorakozha­
tó azon véleményhez, melyet lelkiisme­
rete szerint magáénak vall.

Következésképen tisztujitások- 
nál és képviselőválasztások­
nál épen úgy jogosítva van a kor 
mánvpárti jelöltek ellen sza­
vazni, mint az ország többi polgára.

Mert az ország közdolgai vitelével 
megbízatása miatt el nem veszt­
hette politikai jOgait!

még semmi felelet nem adatván a kormánypárt 
részéről, felhivattok a Deákpárt küldöttei az 
ezek iránti nyilatkozatra, — valamint általában 
feltételeik előterjesztéséze.

A kormánypárt a választási törvényjavas­
latra vonatkozólag, csupán a censusra nézve 
ajánlkozott engedményre késznek, ellenben 
azon nézetét nyilvánította, hogy az egész vá­
lasztási törvényjavaslatot visszav enni 
kész, ha az öt évi országgyűlési cyclusra 
vonatkozó törvényjavaslatnak elfogadása biz- 
tosittotik.

= A kőszegi választó kerület deák-
a, az országgyűlésnek öt évre való meg- 

osszabbitisa ellen nyilatkozott. —
pártj
Loss:

= Szabolcsniegye nyirbogdányi kerülete, 
a 69-72-iki ciszág gyűlésre e hó 19-én válasz­
totta harmadik képviselőjét. Idb. Elek Gá­
bor az ellenzék hive lett megválasztva. Első 
képviselője e kerületnek Somossy Ignátz ellen­
zéki volt, utóda grót Vay Ádárn. jobboldali. 
Most a választók ismét jobb meggyőződésük­
höz tértek visza.

— A képviselőhöz elnökségi szobájában 
tegnap összeültek a jobboldal és pártunk kül­
döttei ; a baloldal részéről: Ghvczy Kálmán, 
Péchy Tamás, Salamon Lajos, Szontagh Pál, 
fcsan). Tisza László, Várady Gábor, Almássy 
Sándor, Helfy Ignácz, Simonvi Ernő.

Az értekezleten Somssich Pál elnökölt. 
Mindkét párt küldöttei előadták pártjuk néze 
teit s abban történt megállapodás, hogy mind­
két párt küldöttei bejelentik pártjuknak a 
a másik fél nyilatkozatait, s azok felett a pár­
tok ma d. u. tartandó értekezletükön fognak 
határozni. Ma reggel a kilenezesek értekezlete 
tehát ismét föl fog vétetni.

Az értekezlet folyamáról a következőket 
Írja tudósítónk: A baloldal részéröl az ezelőtti 
kiegyezési kísérlet alkalmával kitűzött pontokra

TÁRCZA.
LENGYEL KAMALE8N.

— Beszély. — 
f Folytatás. J

— Mindezek ellen egy magános hölgy 
számára nincsen védelem. A gunyiratok nap­
jainkban fölötte gyakoriak. Sok ezek közül 
védtelen nőket támad meg, Írójuk a legtöbb 
esetben ösmeretlen, de ha felfedeztetik is, az 
ügyből lármát ütni nem lehet; ez a scandalum 
önkéntes növelése volna.

Iduna erővesztetten csüggeszté alá fejét 
Kétségtelenül a legnehezebb s megalázóbb hely 
zet az, midőn oly ösmeretlen veszélylyel ál­
lunk szemben, mely ellen védenünk sem sza 
bad magunkat.

Nehány pereznyi terhes csend állott be, 
melyet később Iduna tört meg :

— S ily esetben nem volna senki, ki a 
szemtelennek keztyüt dobna arczába?

_ Itt vagyok én — szólt Smilanszky,
de minő czimen fognék föllépni?

Csokonai szobor
(Folytatás.)

Kiadás. Nyugták mellett. 1. Tartozás 
a szobor árába müncheni kir. öntődének 2620
2. Fuvarbér Bécsből Debreczenbe 127 ft 12 kr.
3. Behozatali vám 241 ft 45 kr. 4. Előleg a 
gránittalapzatra 1850 ft — 5. A szobor be­
szállítása a vasúttól a színházhoz a itt való ki 
állítása, majd a színházi idényre bepakolása 
47 ft 98 kr. 4886 ft 55 kr. Bevétel 7752 frt 
13 kr, és 2 db arany. Kiadás 48b6 ft 55 kr. 
pénztári maradvány *2865 ft 58 kr, és 2 db 
arany. —

III.
1871. január 1-től 187i. deczember 31-ig.

Bevétel: 1. Múlt évi pénztári marad­
vány 2865 ft 58 kr. 2. Debreczen város ado­
mánya 10U0 ft 3. István gőzmalom 500 ft. 4. Ta 
karékpénztár 500 ft, 5. Belépti jegyekből a le­
leplezéshez 559 ft 70 kr. 6. Színházi előadás­
ból 569 ft 60 kr. 7. Simontify Sámuel gyűjtése 
155 frt. J e g y z é s. Ebbe adtak. Simonffy 
Sámuel, Móricz Antal, Kacz József , Bloksay 
József, Khón Ferencz, Schwarcz Bernát, Pop­
per Ignácz, Propper Móricz, Jonász Lipót, Ko­
vács József, Zichermann Ede, Novák N. Tar- 
csy Sámuel, Gencsv Zsigmond, 10—10. Karap 
Mór, Barna Mihály, Freibauer Ede, 5—5 ftot.

8. Szatmári Károly, Tóth Miklós, 
Kovács Zsigmond , Hegedűs István , 
Csornai Imre, Nagy Károly, Márk Endre, 
Kovács Gusztáv, Füredi Lajos, Eácz 
Lajos felsőbb tanuló ifjak által N. Károlyban

ndezett hangversenyből 100.
9. Somogyi Pál gyűjtése a tanuló ifjú­

ságtól 48. 60. 10. Észak bihari 46 ik honvéd­
zászlóalj 42. 11. Patay András főispán, Makó 
István és családja, nánási olvasókör, Paksy 
Imre 30—30 ftot, 4 részről 120. 12. Vecsey 
Imre, bormérő társulat. Szikszay József piacz 
utczán, nemzeti biztositó társulat, Tóth Antal 
20—20 ftot, öt részről 100. 13. Pesti biztositó 
intézet 25. 14. Huzly Károly prépost ismét 15. 
15. Kovács Lajos polgármester, kőmives tár­
sulat, özv. Baranyi Lászlóné és Baranyi Eugé­
nia, Berghofler István, Kállay Lőrinczné, Áron 
Miksa. Kapéczi Vilma 10—10 forintjával hét 
részről 70 ft. 15. Kúkényesi Imre, Búzás Pál, 
Vass Pál. Némethy Lajos B. Újfaluból, Ármós 
Bálint, Kovács Sándor, Szabó Imre, Baranyi 
Miklós, Dáné István, Katona Lajos, Buday Ká­
roly mérnök, — Böszörményi Róza, Csizmadia- 
ezéh, Dobray István, Czukorgyár, Szücsczéh, 
Kardos István, Krajnyik Alajos, Gaszner Pál, 
Klein Ignácz, Szepessy Kálmán, Király József, 
dr Kola János, Molnár György, dr Dusóczky, 
Ábrahám László, Tormay Béla, Révész Bálint 
püspök, Jobst Edéné, Nemes Kálmán, Szilágyi 
Lajosné Herpályról, Vámossy István , Sestina 
Lajos, Szepessy Gusztáv, GöltI Nándor, Kölner 
Illésné, Hegyi Mihály. Zagyva Janka. Szotyori- 
Nagy Károly, Varga Lajos, BerghofFer István 
mindnyájan 5—5 irtot, tehát 41 adakozó 205 frt. 
17. Pékár Imre, Ormódy Lajos, Komlóssy Im- 
réné, Sántha István, Szűcs ifjúság, Csanády 
Ödön, Jablonczay Kálmán, Lamberg Károly, 
Leviczky Félix,* dr Spittzer , Bleuer Albert, 
3—3 forintjával 11 adakozó 33 forint. —

(Folyt, köv.)

A törvényhatóságok szervezése.
*s* Jól tudják olvasóink, hogy a virilis sza­

vazat jog életbe léptetése iránt országszerte nagy 
volt az ingerültség. És méltán.

Alig volt oly törvényhatósági gyűlés az 
országban, hol a törvény ezen rendelkezése 
ellen szó ne emeltetett volna, még ott is, a 
hol a bizottmány nagy többsége tizenhárom 
próbás jobboldaliakból alakíttatott, sőt főispán is 
akadt, ki e felett rostálását kifejező.

Különböző vidékekről a nép kérvénye­
ket is intézett az országgyűléshez e tárgyban, 
de biz annak nem volt semmi eredménye. A 
kormány még eddig igen keveset hajtott a 
nép kérelmére.

A közvélemény érintett roszalásának 
közelebb Pestmegye adott hatalmas ki­
fejezést.

íme még a központban, az ország szívé 
ben sem tudta megnyerni a kormány ez újabb 
intézkedésének a polgárokat.

Pestmegye keddi gyűlésén tárgyalás alá 
került Halász Bóldizsár azon indítványa, 
hogy a bizottmányi közgyűlés a képviselőhá­
zat egy hozzá intézendő feliratban kéije meg, 
hogy az 1870. 42. és az 1871. 18 ik t. czik- 
keknek a megyei és községi képviseletre vo­
natkozó azon intézkedéseit, melyek a virilis 
jogot megállapítják, — törölje el, s a valódi 
képviseletet állítsa vissza.

Ez indítvány elfogadtatott, s a közelégü- 
letlenség újabb jeléül be fog adatni a képvise- 
lőházhoz.

— Mint magán gyámom.
— Igaz; de a törvény által elösmert 

gyám herczeg Vronowazkv, ki több éve, hogy 
Párisban tartózkodik. — Mint atyjának s ön­
nek különös tisztelője is fölléphetnék. . . Igen, 
e czim az, mi alatt fölléphetnék. . .

— Gondoljunk másra; nem kívánnék 
önnek alkalmatlanságot okozni.

— Se vonakodás ? nem elég erősek-e 
kaijaim, hogy emlékkel lássam el ellensége 
arczát. Vagy azt gondolja, hogy nevem ellen 
tesznek majd kifogást ? Jó, — ha ez az eset 
áll elő, úgy atyáim érdemei fogják megadni a 
jogot: kérdőre vonni ön ellenét: vagy azt 
hiszi, hogy az ős nemes Smilanszky család 
szegény, de becsületes utódjától meg lehetne 
tagadni az elégtétel-adást?

Iduna érdekkel figyelt magán gyámjára, 
kinek arczát a nemes hevély egy bizonyos 
neme élénkíté meg. —

— Engedjen meg édes barátom, én nem 
kívántam megsérteni; hogy is tehettem volna 
azt atyám meghitt barátjával szemben, kinek 
vonzalmáról barátságáról meg vagyok győ
ződve. — ,

— Egy tized alatt az atyát helyettesítem

Lengyölország poseniásának czimevel ruházta 
fel, s reá bízta az egyházi felügyeletet mind­
azon megyék felett, melyekben lengyelül be­
szélnek. Ez esemény Poroszországban rendkí­
vüli feltűnést okozott, s azt olybá tekintik 
mintha a pápa Lengyelországot az egvházi té­
ren visszaállította volna, miután most már nem­
csak a poseni, hanem az oroszországi püspök­
ségek is mind Lochovszki felügyelete alá 
vannak helyezve. A berlini kormány mihelyt 
hirt vett ezen kinevezés felől, utasította római kö­
vetét, hogy tiltakozzék az uj czim ellen. Azon­
ban midőn e követ tiltakozott, már kezében volt 
Lechovszkinak a kinevezési okmány.

— A görög képviselőválasztások, athe- 
nei tudósítások szerint már mind megtörténtek. 
A választásoknál a kormánypárt győzött, s a 
választottak többsége támogatni fogja a kor­
mányt —

ÚJDONSÁGOK.

Külföld.
= A franezia nemzetgyűlésnek múlt 

szombaton tartott ülésében a pénzügyminiszter 
költségvetése feletti részletes vita alkalmával 
Monseigneur Dupanloup sajnálkozását fejezte 
ki a felett, hogy a megelőzött napokban szo­
morú kötelesség által akadályozva volt részt 
venni azon ülésben, a melyben a római kér­
désre vonatkozó kérvény tárgyalása ismét el- 
napoltatott. Az orleánsi püspök fentartotta ma- 

" iák, hogy jövő pénteken, vagy szombaton 
indítványozni fogja ezen tárgyalás megkezdését. 
Római lapok szerint a püspök Rómából kapott 
volna parancsot ezen sürgetésre.

Remusat külügyminiszter a Német és Fran- 
eziaország közötti postaszerződést mint sürgős 
javaslatot tette le a ház asztalára. E postaszer 
ződésnek a szerződő felek együttes akarata 
szerint május 1-én kellene hatályba lépni.

A költdégvetés tárgyalásánál a 18 ik pont­
nál, mely a magasabb rangú államhivatalnokok 
nyugdijáról szól, a következő történt: Az elő­
adó Clerq védelmezte a szövegezést, küzdött 
minden levonás ellen, s a többnyire bonapártis 
ták részére fizetendő nyugdijakat, „szfijit t^rtq-_ 
zásnak“ nevezte. E szavakra Gichard képvi­
selő felugorva ülő helyéből, s haragra gyulva 
kiáltá a szónoknak: „A császárnak nincs^ joga 
az államot creaturái részére nyugdijak fizeté­
sére kötelezni.“ Az egész gyülésteremben senki 
sem volt, ki ellene mondott volna.

A franezia hivatalos lap legközelebb azon 
hirt közölte, hogy a török kormány elhatározta 
az 5#-os rentet, 3 és */« #-os rentejé átváltoz­
tatni. Most a hivatalos lap kinyilatkoztatja, 
hogy ezen hírrel misztifikáltatott, s hozzá 
teszi: r A török követség ma tudatja velünk, 
hogy azon jegyzék, melyet a hivatalos lap kö­
zöl, nem tőle ered, s hogy az abban említet 
tekről semmi tudomása nincs, hogy azon irat 
mely a követség jelvényeivel van ellátva, s a 
török követ Djemil nevével van aláírva, nem 
egyéb hamisítványnál.“ A hamisítót szigorúan 
nyomozzák.

— Anglia. Bár az amerikai kabinét fe­
lelete felől még semmi bizonyosat nem tud­
hatni; sem az angol kabinét tanácskozásai felől 
nem adattak még ki hiteles tudósítások, az „Ob­
server“ angol lap azt véli állíthatni, hogy az 
amerikai felelet lehetővé teszi a további tár­
gyalások folytatását. Az Observer azt is mondja, 
hogy Lord Granville jegyzéke nem kötelezte 
véglegesen az angol kormányt,s az csak tiltako 
zást tartalmazott az indirect károk iránt igényekbe 
belenyugvás tárgyában. Alig lehet már nehány 
napig halasztani az angol kormánynak, hogy 
parlament előtt az egész helyzetet előadja, any 
nyit azonban már ma is ki lehet mondani, 
hogy az Alabamaügy valószínűleg békés utón 
fog megoldást nyerhetni, vagy az illető kor­
mányok közvetlen tárgyalásai folytán, vagy 
genfi békebiróság által.

•— Lechovszki poseni érseket a pápa

* Emléknyugta tek. özv. Baranyi 
Láazlónó asszonynak a debreczeni főtanodai 
könyvtár részére L Lajos király egy arany­
pénzének beajándékozásával tanúsított pártolá­
sáért. Debteczen 1872. márcz. 21. Az igazga­
tóságtól. Imre Sándor tanár és könyvtárnok.

* Haladunk a mivelődés és az értelmi­
ség kifejlesztésében, kell-e erre nagyobb tanú­
bizonyság, mint a polgári körben tapasztaljuk, 
midőn könyvosztás van, mennyire megtódul ott 
a nép, alig juthatni könyvhöz, annyin vannak, 
maga a könyvtára ok sem tudja sokszor, hogy 
mit csináljon a sok olvasásra felbuzdult egyén 
közt; hát nem tanú jele é ez annak, hogy ha­
ladunk, még pedig azon osztály, a mely eddig 
annyira elhúzódott, most olvas s a mellett dol­
gozik is, mert úgy látja, hogy az értelmiség 
és munka teszi az embert emberré és a nem­
zetet nagygyá. Valóban örülhet ezen mindenki, 
midőn a népbejj ily ösztön van, hol volnánk 
most, ha ez regebben is igy lett volna. Azért 
is éljenek a pöjjgári kör tisztelt tagjai, csak 
előre! haladni, olvasni és dolgozni, megosztva 
az időt hozzá ! N. I.

* Komjáthy László gőzmalmi hivatalnok 
a hozzánk beküldött levélben tiltakozik azon 
állítás ellen, mint ha ő csak 9 embert ver­
buvált volna a debreczeni Deák­
pártnak, dicsekedvén vele, hogy az 
általa verbuváltak száma 15-re 
megy. Azután levelében igy folytatja: „ezek 
közöl kettő irupk, egy gépész ; a Többi, két 
Hlyigáson kívül jjsztkeverés — cs más műn- 
.ákkal keresi kenyerét; a nem napiapók.“

Erre meg kell jegyeznünk, nogy ama munká­
sokat senki sem mondta naplopóknnk ; csak az 
mondatott, hogy Komjáthy által verbuváltattak, 
a mint maga is elismeri, hogy a deákpárti ér­
telmiséget nem igen szaporítják. Egyébiránt 
ön „jobb világ-“gal fenyegette őket, s aláíratta 
neveiket, a nélkül, hogy azok tudták volna, 
mit Írnak alá; tiltakoztak is az ön eljárása el­
len; de ön még sem húzta ki neveiket! E fo- 

s t nem irigyeljük. Hanem azt csodáljuk , 
hogy a debreczeni Deákpárt értelmisége maga 
is nem tiltakozik az ön eljárása ellen. Jobb 
volna, ha ön is a lisztkavarással foglalkoznék, 
inkább, mint a politikával!

* Szelíd interpellátió a helybeli rend­
őrséghez. Tekintve, — hogy a vasúton utazó,

ha már egyszer nyaktörhető utazása köz­
ben sem valami ostoba explosio által légbe 
nem vettetett, sem más párthoz tartozó vonat 
által agyon nem gázedtatott, — méltán köve­
telheti, hogy a megérkezést szükségkép kö­
vetni szokott kiszálláskor és után, oldalbor­
dája be ne zuzaasék, de még gátló barriká- 
deokra se találjon;

tekintve, — hogy a Szatmár felől jövő 
vonat megérkeztekor már az előbb megjött 
kassai vonat a szélső jobb vágányt elfoglalván, 
a szatmári vonatról leszállóknak nemcsak ha­
talmas akadályul szolgál, de a két vonat közti 
balközép tér oly keskenyre szorittatott, hogy 
a szegény pasasérnak ugyancsak vigyáznia 
kell. hogy egyik vagy másik vonat kocsijaiba 
ne ütközzék; sőt csupán jó csillaga óvja meg, 
hogy, ha a gőzparipa oldalát egy kis megtolult 
gőz csiklandozni találván, nem remélt szökést 
kísérelne meg, — az egymáshoz nagyon közel 
álló két kocsisor által össze ne morzsoltassék;

tekintve végre, — hogy a bármily szilaj 
módon utazottnak, — ha egyszer megérkezte 
után békés polgárrá válik — minden lehető 
biztonságáról, tagjainak épségben maradásáról 
a helybeli rendőrségnek a lehetőségig kell 
gondoskodnia :

önnél s ön visszautasítja most a védő kart, 
mely eddig védte és vezeté. —

A hölgy engesztelőleg nyujtá ki jobbját 
Smilanszky felé, kinek arcza fájdalmas megille- 
tődést lehelt. —

— Ne magyarázza félre szavaimat; gyer­
mekségemtől bizalommal viseltettem önhöz, ös- 
merem képességeit s a nemes származást, mely 
czimek nélkül is a nemzet nagyjai között jelöl 
sámára helyet. —

— Es mégis visszautalá ajánlatomat. — 
— Nem, ezt nem tevém, hanem osak 

arra akartam kérni: nézzünk egy más mód 
után, mely védül szolgálna megtámadtatásom 
esetén. —

Smilanszky úgy mutatta, mintha meg volna 
nyugtatva s kis gondolkozás után viszonza :

— Ezenkívül csak két ut áll rendelke­
zésére. —

— Az egyik?
— Zárdába vonulni azon ideig, mig ho­

nunk ege fölött a forradalom fellege elvonul.—
Iduna iszony odást kifejező mozdulatot 

tőn kezével.
— Ez nem nekem való mód. A nyugal­

mas mitsemtevés karjaiba dobjam magamat

addig, mig hazám az élet halál harezot vívja. 
Ez hálátlanság, nemtelenség volna a haza irá­
nyában. Nem, ezt nem teszem. Én hü hon­
leány vagyok s ezt épen az által bizonyítha­
tom be, ha nem szökve meg a tevékenység 
elől, minden erőmet felajánlom a szabadság 
előidézésére.

— Előre tudtam, hogy a zárda nem fo^ 
megfelelni nézetei és jellemének, pedig félek, 
hogy a második mód sem fogja tetszését ki­
nyerni.

Iduna kedvetlenül rázta fejét.
— És ezen második mód ?
— A férjhez menetel.
_ Az istenért mire gondol? — kérdé a

hölgy inkább meglepetve, mint nyugtalanul.
i c   Arra, hogy ön férjnél lesz, hírneve
! kevésbé lesz megtámadható, s ha mégis a meg­
támadásra valakinek kedve jőne, a férj jogo- 
! sulva lesz az illetőhöz igy szólani: ön gyáva
rágalmazó. , ,

i _ Nem vitatom a mód czelszerüseget,
és pedig azon okból, mert az egész tervezet 
sokkal nevetségesebb, mintsem komoly szó­
váltásnak szolgáljon alapul.

_ S miért épen, ha szabad keraenem?

— Csak nem hiszi talán, hogy szándé­
kom volna férjhez menni; s aztán ha nem vo­
nakodnám is attól: kihez ? Azok, kik az én 
kezemre igényt tarthatnának, vagy száműzet­
tek, vagy oly téren működnek, hol nem szo­
kás esküvőt tartani; vagy azok közül válasz­
szák, kik tétlenül nézik az eltiport szabadságot 
s röszvétlen tanúi hazájuk leigáztatásának ? — 
Nem! ez utóbbiak nem érdemlik meg egy 
lengyel nemes hölgy kezét, az elsőket pedig 
hivatásuktól elvonni bűn volna.

— Ne feledje grófnő, hogy a házasságra 
lépés önt legalább szabaddá tenné s oly alapra 
helyezné, melyről kiindulva, eleget tehetne 
lelke vonzalmának; szabad kezet nyerne mű­
ködni a hon felszabadításán is. . .

— Elhiszem, ez mind igen szép ... de 
mi volna egy házasság kölcsönös érzelmek nél­
kül, én pedig nem tudok szeretni. . .

Nehány pillanat után elnyomott sóhajjal 
tévé utána :

(Folyt következik.,)



Egész tisztelettel kérdem u igen tisztelt 
helybeli rendőrséget: . . ■

1-ször. Vtn e tudomiss a debreezem ín- 
déhiznil gyakorolt ama törvény ellenes, s nyil­
ván párthoz szító eljárást kitüntető vissza­
élésről? .

2 szór. Párton kivül, vagy felül állásánál 
fogva, szándékozik-e magának a mondottakról 
kellő meggyőződést szerezni ? — és végre :

3-szor. Ha az említettek alaposságáról 
meggyőződik, — fog-e lépéseket tenni ott a 
hol kell és szükséges, hogy a kassai vonat e 
veszedelmet hozható praerogativája megszüntet- 
tctvéa, a később érkező szatmári vonat utasai 
az összezuzatás bekövetkezhető kellemetlensé­
gétől megovassanak.

Egy Szatmár felől jött 
baloldali békés polgár.

* A bécsi világkiállítási országos bizott­
ságnak városunkból kinevezett tagjai a minisz­
térium felhívására múlt vasárnap d. u. megala­
kították a debreczenvidéki kiállítási bizottságot. 
Elnökül Komlóssy Imre az ipar és kereskedelmi 
kamara elnöke, alelnökökul Simonffy Imre fő­
kapitány és Tormay Béla, a m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatója, jegyzőül pedig Beszter- 
czey Károly választattak meg. A bizottmányi 
tagok névsorát, miután ez még nem teljesen 
kész, ezúttal nem közölhetjük.

* Vesztegetési kísérlet. K. F. debre- 
czeni földbirtokos szomszédjával összepörleke- 
dett s végül viszályukat a törvényszék^ elé 
vitte, mert „igazságban tudta magát.“ Nagy 
volt azonban meglepetése, hogy nem neki ju­
tott ki „az igazság.“ Fellebbezte tehát ügyét 
a királyi táblához, de vagy azért hogy nem 
érezte "magát igazságban, vagy azon hitében 
hogv az igazság kereke csakis kenve pördül 
jól, levelet irt Németh Miklósnak, a kir. tábla 
bírójának, melyben azt mondja: „mást nem 
kívánok csak ' azt, hogy igazság szerint Ítélje­
nek.“ E szerény kivánatának megerősítésére 
pedig egy 50 ftos bankjegyet mellékelt. Né­
meth ez ügyet följelentvén, az igazságügymi­
niszter a bűnvádi eljárást azonnal elrendelte. 
Az első bíróság csak annyit mondott, hogy K. 
F. nem helyeselhető tettéért köteles ezen 50. 
ftot a szegény alaphoz befizetni. A királyi 
tábla azonban a pénz elvesztése mellett még 
egy havi fogságot is szabott ki, mit a fenyitő 
törvényszék helyben is hagyott.

* A nyíregyházi kir. ügyészség által a 
következő sorok közétételére kérettünk fel : „A 
„Reform“ f. hó 16-án megjelent 74-ik számában

„Vérfagyasztó barbárság“ czim alatt közölt 
csikkre kötelességének ismeri alólirt királyi 
ügyészség a tény valódiságával következőkben 
ismertetni meg az olvasó közönséget: Tény az, 
hogy Tatár Mihály csavargó és Merendi János 
szabadságon katona a Simapuszta egyik tanyá­
ján egy inget a szántó kötélről lelopván, e 
miatt a kiabálásra előrohant kocsis és dohá­
nyos által előbb jól eiverettek, később a kö­
zei; korcsmából — hova raegverettetésük után 
elszabadultak — összekötözve a tanyába vissza- 
hurczoltattak, s a kutágoshoz lánczolva naple­
mentig hagyattak: estve hazajővén a tanyabeli 
gazdák és cselédek, újra jól felborozva elkezd­
ték a két csavargót bottal, vasvillával ütlegelni, 
majd a kúthoz hurczoltatván, hideg vízzel zu­
hanyozni, végre mindezeket meg nem elégelve, 
bicskákkal szurkálták, s a midőn már mozdulni 
sem tudott a két szerencsétlen, a köteleket 
róluk leoldozták, a ott hagyták. Reggelre Ta­
tár Mihály halva volt s hulláját a bűntettesek 
a dorogi határszélen levő homok gödörben el­
ásták, Merendi János azonban egy hófúvásban 
szerencsésen elrejtőzött, honnan másnap egy 
arra menő s jajveszéklésre oda sietett kerülő 
által támogattatva, a szomszéd tanyára eljutott, 
a ott tartózkodott mindaddig, mig a pandúrok 
4 ed napon eljöttek s őt előbb Doroghra, később 
H.-Böszórménybe kisérték; onnan ide hozatott 
át, s jelenleg a helybeli kir. tvszék fogháza 
kórházában orvosi ápolás alatt tartatik. Ez a 
közlött büneseménynek az eddigi vizsgálat, 
bonezolási jegyzőkönyv és Merendi János ön­
vallomása által kétségtelenné tett tényállása, és 
igy nem áll idézett hírlapi czikkben foglalt 
azon közlemény, hogy a közreműködők 1-t-en 
lettek volna, mert összesen csak 10-en voltak ; 
nem áll az, hogy a szerencsétlenek lábszár 
bőreiket késsel felhasgatták, a húsról a bőrt 
lenyúzták, s a bőralját darabos sóval megtöm­
ték, Tatár Mihály fejebőrét nyúzni kezdték 
volna; s még kevésbé áll az: hogy a két csa­
vargót a kutgém végére felkötözték s levegő­
ben függeni hagyták volna. Az elkövetett bűn 
daczára azon mentő körülménynek, hogy egv 
nagy pusztán lakó gazdák követték azt el, kik 
csaknem minden héten kisebb-nagyobb mérvű 
lopásnak vannak kitéve, s hogy ugyanazok 
akkor erősen fel voltak borozva, — olyan ki­
váló fontosságú, hogy annak lehető legsürgősebb 
s az osztó igazságnak megfelelő megtoroltatá- 
sát ezen kir. ügyészség első rendű teendői 
közzé sorolja, s e tekintetben azonnal, mihelyt 

dolog értésére hozatott, a kellő intézkedést

már megtette; úgy hogy ez idő szerint a bűn 
elkövetői vizsgálati fogságban letartóztatva van­
nak. A rendszeres vizsgálat kellő orélylvel 
folytattatik, s bizton várható, hogy 2—3 hét 
alatt az Ítélet is meg fog hozatni. 1872. márcz. 
20. kir. ügyészség Nyíregyházán.“

Közöltük e czikket, mint a mely azon 
közlemény megezáfoláaa akar lenni, melyet 
h.-dorogi levelezőnk tudósítása nyomán első 
sorban a „Debreczen“ közlött, s a többi ma­
gyar lapok azt lapunkból vették át. De hogy 
ezen hivatalos közlemény czáfolata volna a mi 
tudósítónk előadásának, azt tagadjuk, sőt az 
egész czáfolat csak megerősíti tudósítónk elő­
adását. A bűntény egyes részeit majd a bűn 
vizsgálat ki fogja deríteni.

* A „Tisza“ biztositó és jelzálogbank 
ideiglenes választmánya, a társulat részére meg­
vette Farkas Ferencz örököseitől, a főpiaczon 
levő szép emeletes házukat 120,000 írtért. A 
nevezett ház a társulat ciéljainak megfelelőleg 
berendezhető. Az örökösek részéről a gyámha­
tóságnak, a társulat részéről pedig a közgyű­
lésnek helybehagyása fentartatott.

* Hibaigazítás. Hibásan volt közölve a 
napokban újdonság! (rovatunk egyik szakaszá­
ban ama hir, mintha D a 1 n o k y helyett 
szerződtetnék Bogyó Lajost, mert D a 1 n o k y 
helyett D a 1 f y olvasandó.

* Török József tanárt s akadémiai ta­
got közelebb érzékeny veszteség érte. Édes 
atyja meghalt. Ujbarsi lelkész volt hosszú 
időn át, egyházának és családjának munkás, 
gondos nevelője. Kilenczven éven felül volt s 
még folyvást munkás életet élt. Káplánt nem 
tartott, s midőn fiai káplánt akartak mellé adni, 
azzal utasította vissza, hogy a káplántartás is 
csak divat. Hetven éves kora után minden év­
ben érzékenyen szokott megválni látogató fiai 
tói s megnézte ókét és megnézette magát ve­
lők jól utoljára. Pár éve — mikor már 
kilenczven éves volt — elhagyta a régi szo­
kást és igy búcsúzott el fiaitól: Édes fiaim, én 
már nem is búcsúzom hosszasan tőletek. A jó 
isten annyiszor megszégyenített, hogy már jobb­
nak látom mindent ő rá hagyni. Hanem szép 
volna — már csak a híréért is, ha a 100-at 
megérném.“ Kedves eleven öreg ur volt, s meg­
érdemelte azt az örömet, a mi fiaiban érte. 
Nyugodjék békével.

* A „Debreczen“ t. szerkesztőségének. 
Szives köszönettel vettük a t. szerkesztőségtől 
— mint özv. Fekete Gáborné, született Bárá­
ny! Eugenia asszony becses ajándékát, —- s

következő könyveket : „Országgyűlési emlék­
könyv,“ 1866—1867-ik évfolyamából tiz füzet, 
„Gróf Batthyány Lajos, az első magyar mi­
niszterelnök élete és halála,“ egy kötet, „Nyu- 
got-Európa és hazánk“, irta Apuleus, 1 füzet. 
Midőn e küldeményekről elismervényünket 
van szerencsénk átküldeni, egyúttal nem mu­
laszthatják el, hogy a t. adományozónak tár- 
sajátunkról való szives megemlékezéseért hálás 
köszönetünket kifejezzük. — Debreczen, 1872. 
márcz. 21. A ref. felsőbb tanuló ifjúság ö n- 
képző társulata nevében Beczner F. elnök.

* A kir. törvényszék elnökétől, Sárváry 
Ferencztől ma a következő felhívást vettük 
közlés végett : „Magy. kir. igazságügyminisz­
ter ur ó nagyméltosagatol vett felhatalmazta- 
tásom alapján felhívom azon végzett jogászo­
kat, — kik a debreczeni királyi törvényszék­
nél díjtalan joggyakornokul kí­
vánnák magukat alkalmaztatni, — ez iránti 
kérvényeiket — kellő okmányokkal felszerelve, 
hozzám nyújtsák be. Debreczen, márcz. 19. 1872.

* Temetés. Ma délután tették örök nyu­
galomra főiskolai nagy könyvtári segéd, Szabó 
Gábor kihűlt tetemét. A főiskolai énekkar, an­
nak derék vezére Füredi Lajos felszólító 
sara, önként vett részt a gyászszertartáson az 
elhunyt jeles férfiú iránti kegyeletből. Áldás az 
elhunyt poraira!

* A múlt évben az ujonezozás elöl sze­
rencsésen elmenekült ifjak közül az idén töb­
ben előkerültek, s természetesen katonai szol­
gálatuk teljesítésére utasittatnak.

* Megszökött tolvaj. Cserutczán egy 
Szolnoki József nevű cseléd folyó hó 19 én gaz­
dája pénzes fiókját feltörte, abból hétszáz frtot 
eltolvajlott, s akkor rögtön meg is szökött vá­
rosunkból. Nyomozzák a jó madarat.

* A sorozás javában folyik, miről a vá­
rosháza körül levő nagy zaj eléggé tanúskodik; 
a debreczeni ifjúságra eddigelé nem igen lehet 
panasz, mivel többnyire beváltak, s csak ke­
vesen találtattak alkalmatlanoknak. Holnap már 
a második korosztályra kerül a sor. Márma a 
póttal talékosokra került a sor. — A sorozó 
bizottmány tagjai következők : A városi ható­
ság részéről: Elnök: Simonffy Imre főkapitány 
bizottmányi tagok: Kis-Orb'án János, Paksy 
Imre, képviselők, városi főorvos Dr. Tegze 
Imre, előadó : Konthy József. A cs. k. kato­
naság részér ől. Elnök: cs. k. alezredes 
Bartha László, a 19. sz. gyalog ezredtől cs. k. 
főorvos : dr. Rezsovszky József, cs. k. főhad­
nagy : Wladár Gábor. Am. k. honvédség

részéről. Elnök : honvédőrnagy: Bertsch 
Vilmos, a 46-dik honvéd zászlóalj parancsnoka^ 
M. k. honvéd főorvos dr. Kempf József, m. k. 
honvéd főhadnagy : Lesczinszky Lajos.

* Kuriózum a pártéletből. — Tegnap 
történt, hogy egy meglehetős ittas állapotban 
levő ember ment fel a kapitányi hivatalhoz- 
előadó panaszát, hogy őt meg akarják ölni, kért 
hajdúkat, hogy egy korcsmából az életére tö­
rökét, kik hatan vannak, vigyék be. A tiszt­
viselő, kinek a panasz bejelentetett, megnézette 
a társaságot, s fel is mentek mindnyájan, ka­
patos állapotban. Az állítólag megtámadott elő- 
adja ismét panaszát, hogy 6 a családban leg­
okosabb ember, nála van a nemesi levél is 
azért dühöngenek ellene, s életére törnek. A 
vádlottak sem állottak szó nélkül s védelmükül 
felhozták, hogy nem igaz az, mintha ők irigy, 
kednének bátyjokra, hanem azért haragusznak 
rá, hogy meggyalázta a famíliát, 
mert jobboldali lett. Dejszen, bá- 
tyók, nem is viszi ezt kend el szárazon, mert 
becsületes ember volt mér a mi famíliánk
minden tagja, csak kend gyalázta meg, _
kiáltó oda egyik atyafi. A tisztviselő megért­
vén a baj forrását, békülésre intette őket, mint 
rokonokhoz illik. De minden szép szó haszta­
lan volt, mert az atyafiak nem tűrhetik ast 

„gyalázatot,“ hogy családjokban valaki jobb­
oldali legyen. — E kuriózum egyszersmind 
jellemző a nép gondolkozás! módjára nézve is.

Országgyűlési tudósítás.
A képr.-h&z ülése m&rcs. 20.

Elnök: Perczel Béla.
(Jelen : Lóny&y, Pauler, Bittó, Tisza.)
Napirend: a tegnapi vita folytatása. 

— Pap Lajos e czim meghatározását legutól- 
jára szeretné halasztani. — Fazekas Alajos 
a Matolay által ajánlott czimet fogadja el. — 
Szontagh Pál (csanádi). Neki az egész 
törvényjavaslat nem, tehát a czim sem kell. A 
czim nem egyéb álszenteskedésnél, mert mást 
fejez ki, mint a mi a javaslatban fogi&jtátik. 
Az mondatik, hogy itt a házban az időt a bal­
oldal fecsérli, pedig hogy épen a jobboldal 
teszi azt, azonnal bebizonyítja. Matolay módo- 
sitványa nem volt álszenteskedés, mert tisztán 
csak annyit mond, hogy törvényjavaslat a kép­
viselő választásról, és a ház mégsem fogadta 
el; tehát a vádat visszafordítja a jobboldalról 
Matolayt pártolja.

1872. r

Felelős szert és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.
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Uj szállítmány!

SZEPESSY ANTAE
J norinbergi és diszáru kereskedésében a legújabb

divatu tavaszi

I kalapok,
v prágai keztyük, tavaszi legyezők, napernyők, di- 
1 vfitos férfi nyakkötők; pálezák, és átalában férfi 
r. divatezikkek,
^ úti táskák, bőröndök

a legnagyobb választékban ajánltatnak.
102 6-6

ú..ú

Gazdag férfl-ruha-raktái'
Debreczenben, főpiacz Sinay-féleház Tornay mellett.

Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre- 
czexiöen már évek óta virágzásnak s jó hírnek örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
a tavaszi idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
sága,mint a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb Ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

58 9-40
Deuts Adolf és Testvére.

Pesten és Debreczenben.

Különféle
uj finom bútorok
elköltözés folytán minden 

órán eladók.
Értekezhetni Fried Károly­
nál ezeedéd-uteza 19. sz. a.

148 2—3

Haszonbérlet.
A Nyíregyház Kis-várdai épülő­

félben lévő vasút vonaltól fél órányira 
abeszterczei határban 315hóldtago- 
sitott és ármentes birtok, 12 hóid bel­
sőséggel, több gazdasági épületek­
kel őszi és tavasz vetésekkel 6 évre 
Szt.-György napjától haszonbérbe 
kiadandó. A bérleni szándékozók ér­
tekezhetnek az ott időző tulajdonos­
sal, vagy megbízottja tisztelt Pam- 
lenyi János urra. Ugyanott több ezer 
kive nád, úgy réti széna, őszi és ta­
vasz szalma van eladó.

HÁGTAK ÉSZAK-

MENET-
KELETI VASÜT.

TERVE.
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a

debreczen-szathmár-németi részvonalon
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

145 2—4 Bállá Pál m. k.

Kitűnő minőségű

vetni való bükköny
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchcnyi-utcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 7—8

2 Debreczenből Szathmár-Németi felé

a 1 Vegyes vonat

1 -d -!
íl 1 13

Állomások j! y i III# i [v.
j; usxtálylyal

! H 1 II ora ! p. 1 őrá j p
délután éjjel

Debreczen . . indulás 3 Ől 52
2-, i Haláp (megállp. hely) „ 4 21 3 26 1-0
ü-s Vámos Pércs . • . „ 4 37 3 45 3.,
*. Ábrány (megállp.hely) „ 4 57 4 08 1 5-.Ő.6 Ér-Mihályfalva . . „ 5 24 4 39 6.,

Reszege-Szaniszló . „ 6 02 5 23 9-»
Nagy Károly . . . „ 6 41 6 10 10-,

11-. Kis Majtény . . . „ 7 13 6 46 11 013., Zsadány . • • n 7 40 7 17 12-,14., Szathmár-Németi . . „ 7 58 7 37 14.,

Szathmár-Németiből Debreczen felé

Állomások

Vegyes vonat
13 14

I. I IL Til IV- 
osztályiyal 

óra j p__1 Ara I P»
gél délután

10 5 13
29 5 34

6 1 09
37 6 55
11 7 34
54 8 26
12 8 : 46
36 9 12
48 9 26
17 9 59

Szatkmár-németi . indulás 8 
Zsadány . . . . „ 8
Kis Majtény . . . „ 9
Nagy Károly . . . „ 9
Reszege-Szaniszló . „ 10
Ér-Mihályfalva . . „ 10
Abrány (megállp.hely,) * 11
Vámos Pércs . . . „ U
Haláp (megállp.hely) „ 11 :
Debreczen . . érkezés 1- I

Csatlak ozások:
A 11. számú vonat Debreczer _n közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasat 

Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. é ,mvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a uszavidé i vasút 2. sz. vonatával

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásbanáil a tiszavidéki vasút 
Pest felöl jövő 5. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9 
sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasul 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 
Pest felöl menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. 
sz. vonatával, továbbá Kasaa felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidékivasut 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút ö. sz. vonatával.

Pesten, 1671. év junius haváb n.
A vezérigazgatóság.

. íX'Xsé'icuycxs^nía/-

Előfizeti
Helyben ee |

Egy évre 10 frt - 
Fél évre 5 . —
E3őfiietéii pénz 
Fópíeea, \>e 
szerkesztőségbe

EI66zethe|
T e 1 e g d i K. 
desében a aszerkesl 

a poatahivl

Melyik pár 
‘véle!

Q) A Deákpá| 
szolga: odaadással 
s az ezek által ki 
parancs után indul 
hogv az ellenzék 
házban, hosszas i 
az ország idejét és 
lvozza a „retor 
hogy a páriám 
láboal tapodia. s 
előtt rósz hirbe h

Kemény vád
Azonban, ha , 

a vádolok okainak 
juk szavaik nyomói 
és jogosság szei 
mmdkét part állás 
láljuk. hogv a kori 
gviii használják tel 
védekezését arra. k 
valódi reiormoktól 
tolják ; ngv találja 
csak megtélemlitiii 
a mivelt világnak 
lamentavis eljárás 
ból: csak eltántorít 
zéket erős szándék 
határozva, nem engi 
* hazára nézve vei 
latokat

Mert jói tudják 
lenzék enged, az ö 
a korlátlanság hatál 
ságos „szavazzunk" 
acr.viszor elérte azt|

Jói tudják, bo; 
becsülné a külföld 
vádak értéket, — 
jobboldal vagy a 
jutottak küllőidre, 
s a nemzet üdvét; i 
többség zsarnoksága 
löl újra növek°dnék 
dúttságuk, ép n ngv! 
löl az ellenzék erepj

De az ellenzéid 
zeke, hogy sem ad 
jobboldali sajtó h;s 
sem a külföldi sajtói 
ültetett gyanusitásoi 
nem képesek eitántd 
melv a nemzet bob] 
utait mutatja; nem 
elvonni, melv szerin 
jak minden felett; 
rágalom nvelve.

Az ellenzék bá 
halad a pályán, mei 
tathat;., a veszélyt. I 
borból fciivegeti. j

És a nemzet, 
mesterséges nyilaikéi 
kormány a küllőidül 
ban. nos.-zu c. ikkekj 
ban létrehoz — a 
dolgok menetét. me| 
nyék indokait.

S midőn látja 
minden áron batalil 
sére törekszik: s a I 
tási érdekeiért áldod 
időben és emberben] 
függőségét megalapít] 
zésnek maidat, mej 
ezé: eiótie.

S ennek ellené 
ellenzők a nép 1 
megszorításán! 
m a n y i törekvői 
elethaláiharezot: Lőj

TAfi

LENGYEL l\
— Desl 

fFolyl

— Nekem nem sl 
Smilanszky megll 

arczára : kémlelő teki 
gondolatait látszott ki:u| 

Azután a kissé 
után, arczára ismét ; 
öltve szólt:

— Tavul legyen! 
egy szerelmi házasság 
lani: nem ! én sokkal! 
jellemét s lelkesiiltségél 
mi házasság csak aki 
önkénytesen felváliait 

Most a grófnőn i 
kinteni magán gondnoia

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.


